
362 XVI. Versicherungswesen.

2<I. Arsachen der Anfälle nach der Gewerbe-Anfallstatistik 190? und 1897.
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Don 100 verletzten und getöteten Personen, für welche im 
Jahre 1007 (1897) zum ersten Male Entschädigungen gezahlt sind,

mit ermittelter Ursache der Verletzung usw. sind 
solche, in denen die Ursachen sind
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Andere Betriebseinrichtungen usw.

Im einzelnen:

I. Motoren................................

'!

II. Transmissionen..............-...........

III. Arbeitsmaschinen (ausgenommen Hebe­
maschinen)

IV. Hebemaschine».......................................

V. Dampfkessel, Dampfkochapparate, 
Dampfleitungen

VI. Elektrischer Stroms..............................

VII. Sprengstoffe (Explosion von Pulver, 
Dynamit)

VIII. Feuergefährliche, heiße ». ätzende Stoffe I 
usw. (glühend. Metall, Gase, Dämpfe) ( 

IX. Zusammenbruch, Einsturz, Herab- und / 
Umfallen von Gegenständen

X. Fall von Leitern, Treppen usw., aus I
Luke» usw., in Vertiefungen usw

XI. Aus- und Ablade» von Hand, Hebe» s
Tragen usw. )

(XII. Fuhrwerk (Überfahren, Absturz)-----

XIII. Eisenbahnbetrieb (Überfahren usw.)..

XIV. Schiffahrt und Verkehr zu Wasser .. s

XV. Tiere (Stoß, Schlag, Biß, usw.) ein- /
schließlich aller Unfälle beim Reiten >

XVI. Handwerkszeug».einfacheGeräte(Häm- /
mer,Meißel,Äxte,Hacke»,Spaten usw.) ^

XVII. Verschiedene..............................................s

1907 81 248 99,1 z 0,87 12,0« 41,2« 0,»o
.
2,»4 37,8 5

-»97 4? 97-1 97,56 -6,8, 49,8? 4,66 5,-8 44,->;
1907 19 803 99,5 s 0,44 18,» 7 52,2, 2,01 3,»s 22,57
-897 - - z»4 9»,.6 ^ ,84 45,6. 44,?8 9,?- 5,97 - 6/>4
1907 61 445! 98,» s 1,01 9,8 2 37,71 0,5« 6,5 8 42,53
-897 14.58/ 97/?° 4,5° -5,»9 45,°- z,°? 5,7- 5O,66

1907 517 98,4 5 1,55 11,00 69,84 1,18 2,1« 14,74
-897 417 97,°, 4,57 -7,5? 54,9? 9,.° 1,89 l 6,04
1907 972! 97,sz 2,37 18,55 67,5 4 4,5» 2,ii 7,0«
-897 7-5 98,-8 1,8, r6,,, 55,«> - -,97 r,7' 4,?r
1907 14 217 99,s l 0,l« 19,0» 51,»5 1,85 2,22 24,»»
-897 7 99» 98,5- -,«? 45,°? 45,«Z 9/-« -,8Z -7,i°
1907 4 097 99,24 0,7« 19,74 48,»» 2,08 10,5» 18,74
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') Unter Schuld im Sinne dieser Tabelle ist eine schwerwiegende Schuld nur in den wenig,kc» ,,
versteken. Die weitaus meisten Fälle sind auf Ungeschicklichkeit, Unachtsamkeit und Unvorsichtigkeit znruckzut»
die mehr oder weniger als menschliche Schwäche» auftreten und demnach vielfach als »»vermcidlich a»gc,r
werde» muffen

') Für >897 sind die Zakie» i» denen unter XVII. mitentkalien.
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